

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
■ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
18-й

№ 198 [4105] Пятница, 10 октября 1947 г. Цена 20 коп.

ПИСЬМО ШАХТЕРА

Один из старейших шахтеров нашего рудника запальщик шахты имени С. М. Кирова Василий Сергеевич Лапик прислал в редакцию «Ленинского шахтера» письмо. Он пишет о своем участии в соревновании, высказывает «свои мысли о шахтерском труде, о шахтерской славе».

Это письмо замечательно тем, что каждое его слово наполнено любовью к родной шахте, заботой о ее добром имени. Оно полно уверенности горючести советского человека за свой труд, который окружен почетом и вниманием партии, правительства, товарища Сталина.

Василий Сергеевич Лапик — простой советский труженик, посвятивший свою жизнь шахтерскому труду. Он любит свою профессию, любит свою шахту. Для него она родной дом. Он запальщик. Его обязанность заключается в том, чтобы оттащить вруб, подрезанный врубовой машиной. Но вот он проходит по лаве и видит, что остался уступ, который может повредить навалоотбойщику к сроку выполнить норму. И тов. Лапик подбирает уступ, хотя в наряде для него это не значится. Он проходит по лаве и забывает как рабочий хозяин по собственному зову. «Моя шахта — мой родной дом, мое хозяйство», — пишет тов. Лапик. — Ничего в ней для меня нет чужого, «не моего дела».

Шахта им. С. М. Кирова работает плохо, и это волнует кадрового шахтера Лапика. Мысль его занята тем, как скорее выволить шахту из прорыва, что может случиться для этого он, ее старейший рабочий. И он решил совместить профессию запальщика с профессией проходчика. С апреля этого года тов. Лапик работает за них. В неурочное время, в дни своего очередного отпуска он проходит десятки метров новых выработок.

Несколько дней тому назад прошел такой случай. На участке № 25, где Лапик работает запальщиком, сильно отстал штреек. Из-за отсутствия запасного выхода горнотехническая инспекция запрещала дальнейшую работу. На врубовую машину наложили пломбу. Участок закрыли. Нехватка проводников грозила затянуть остановку на 4 смены. Тогда Василий Лапик один сбивает запасной выход, сам производит бурение, отвалку и отсыпку породы и угля. Благодаря ему участок простоял только две смены и снова вошел в строй действующих.

В своем письме тов. Лапик рассказывает о шахтерах, которые по примеру также стали совмещать по две профессии. Это бригада

шахтеров тов. Ануфриев, горный мастер тов. Лохаев и другие.

«Самое замечательное в соревновании, — говорит товарищ Сталин, — состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства».

Тов. Лапик и его последователи являются собой тип нового советского труженика, личные интересы которого стали неотъемлемы от интересов общественных. Замечательный почин тов. Лапика, рожденный социалистическим соревнованием, рожденный в борьбе за выполнение клятвы, данной великому Вождю, находит горячий отклик в среде передовых шахтеров нашего рудника. Почкин тов. Лапика — яркий пример того нового в труде, что несет с собой социалистическое соревнование.

Путь к трудовой доблести и славе нелегок. На шахте находились люди, которым почин стахановца пришелся не по вкусу. Это были отсталые рабочие, которые высмеивали Лапика, пытались пренизить, опорочить его трудовую инициативу. «Но эти разговоры отсталых рабочих не могли покрыть тенью то радостное чувство, которое испытывал от сознания, что выполняю свой долг», — пишет Василий Лапик.

Следует отметить, что почин тов. Лапика явно недооценили тартийные и хозяйственные руководители шахты им. С. М. Кирова. Как ни странно, но имени тов. Лапика нет даже в списках кандидатов на Всесоюзный слет шахтеров. На шахте не проводено ни одного производственного совещания по обсуждению его починов и опыта. Руководители шахты проявляют странное равнодушие к ценнейшей инициативе передового рабочего и не придали ей до сих пор должного значения.

Письмо тов. Лапика свидетельствует о том, как высоко общественное сознание наших старейших шахтеров, какой огромныйкладезь инициативы, трудового новаторства таит в себе наши шахтерские кадры, какой замечательный актив выковался в огне предоктябрьского социалистического соревнования. Использовать эту могущую силу в полную меру для мобилизации всех шахтерских масс на самоотверженный труд — ценнейшая задача всех партийных и хозяйственных руководителей угольной промышленности города.

Соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября



ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков предоктябрьского соревнования

Горком ВКП(б) и Горисполком за досрочное выполнение годовых государственных планов и норм заносят на городскую «Доску Почета» следующие коллективы шахт, участков, смен, бригад, предприятий местной промышленности и отдельных стахановцев:

УЧАСТИКИ:

Участок тов. Лычина — шахта «Комсомолец» — закончивший годовой план угледобычи 2 октября.

БРИГАДЫ:

Бригаду навалоотбойщиков тов. Бирюкова — шахта «Комсомолец»;

Бригаду навалоотбойщиков тов. Федотова — шахта им. С. М. Кирова;

Бригаду навалоотбойщиков тов. Печеркина — шахта им. С. М. Кирова.

СТАХАНОВЦЕВ:

Проходчика шахты им. Ем. Ярославского Александра КИСЕЛЕВА, закончившего две годовые нормы;

Навалоотбойщика шахты им. Ем. Ярославского Федора РАБ, закончившего годовую норму в июне месяце;

Навалоотбойщика шахты А* Владимира ОСИС, закончившего годовую норму 20 июля.

Хорошее начало

ШАХТА ИМ. ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО. По инициативе комитета комсомола шахты недавно организована комсомольско-молодежная бригада проходчиков. Ее укомплектовали из молодежи поверхностных цехов и подсобных рабочих.

Вчерашний грузчик, ныне проходчик Антон Шевченко, работая самостоятельно на проходке штре- ка, в октябре выполняет норму на 150—300 процентов.

— Начало положено, — заявляют члены бригады, — октябрьское задание мы выполним с честью.

В этих словах — гордость шахтерским трудом, радость, что Великому Октябрю молодежь даст хороший подарок.

ЛУЧШИЙ ВРУБМАШИНИСТ

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». Машинист врубовой машины с участка № 1 Михаил Ефимович Кузнецова по праву считается лучшим на шахте. Он ежедневно выполняет норму на 150 и более процентов. При норме 86 — он подре-

зает 130 квадратных метров вруба.

За восемь месяцев стахановец подрезал сверх государственного плана 6000 тонн угля, выполнив 8-месячный план на 156 процентов. При норме 86 — он подре-

В бригаде Носкова

ШАХТА «ЖУРИНКА». С каждым днем увеличивается производительность труда в бригаде навалоотбойщиков тов. Носкова (3-й участок). Коллектив борется за то, чтобы к великому празднику труда 7 Ноября завершить выполнение годового плана угледобычи.

7 октября, работая в третью

смену, коллектив бригады тов. Носкова выдал на-гора 168 тонн угля, выполнив суточный план на 152,5 процента. Навалоотбойщики т. Каунов, Гранько, Мартопол

погрузили на решетки в эту смену по 20—25 тонн угля каждый. На сверхплановом счету бригады тов. Носкова с начала месяца уже имеется 218 тонн угля.

Установщики-стахановцы

ШАХТА «А». Помогая очистным бригадам 9-го участка выполнять свои обязательства, коллектив подготовительной смены борется за быструю и качественную установку. Нередко установщики и уголь качают. Застройщики этого — установщики т. Коццов, Борисенко и Артиков. 7 октября, работая по-стахановски, они за 6 часов сделали перестановку привода и перестали 80 квадратных метров настила, а после этого качали уголь. Сменное задание в этот день бригада выполнила на 300 процентов.

В этом году — пятая

норма

АРТЕЛЬ «КОЖМЕХ». Не один десяток лет работает в артели шубник Иван Тимофеевич Поречин, более чем на полмиллиона рублей выпустил он различной продукции. Особенно хорошо стахановец работает в этом году, он решил в один год выполнить свою пятилетку. И обязательство подтверждает делом. За 9 месяцев 1947 года тов. Поречин изготовил сверхплановой продукции на 58.300 рублей, выполнив годовую норму на 450 процентов.

Участок тов. Цикурова закончил годовой план

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». 7 октября в 3-ю смену участок № 4 (начальник тов. Цикуров) закончил годовой план. Особенно хорошо в этом году работала смена горного мастера тов. Шадрина. Коллектив его смены годовой план закончил еще 26 сентября и уже имеет на своем счету свыше тысячи тонн сверхпланового угля. В смене Шадрина нет ни одного навалоотбойщика, не выполняющего норму выработки, а навалоотбойщики т. т. Талаев, Карпов и Глобенко ежедневно дают по 2—2 с половиной нормы.

Не успокаиваясь на достигнутом, коллектив участка взял на себя обязательство, совершенствуя методы труда, работать еще лучше и за оставшиеся до конца года три месяца выдать не менее 20 тысяч тонн угля сверх годового плана.

А. Сычев.

ГРУЗЧИКИ СОРЕВНУЮТСЯ

ШАХТА «А». Смена грузчиков десятника тов. Макухина построила свою работу так, что каждый рабочий используется по способности. 8 октября смена выполнила план на 149 процентов потому, что правильно была распределена работа. Грузчик тов. Кружков занимался погрузкой угля из люков, тов. Панченко — шурковой углем в бункерах, т. т. Григоров и Грабанов — очисткой звездочек и погрузкой угля на ленту. Кроме этого смена, как правило, занимается подготовкой рабочего места для следующей смены: производит забивку угля в бункера, откладывает уголь и породу от барабанов, очищает пути. Смена тов. Макухина держит первенство на участке погрузки.

СТАХАНОВСКАЯ СМЕНА ШВЕЙ

ШВЕЙФАБРИКА № 10. В социалистическом соревновании за достойную встречу 30-й годовщины Советской власти смена тов. Ударцева систематически перевыполняет производственный план и держит первенство по фабрике.

Хорошего качества выпускаемой продукции, крепкой, слаженной дисциплины в труде добилась белошвейная бригада тов. Данилович. Изготавливая белье для школ и училищ трудовых резервов, бригада выполняет план на 120—140 процентов.

Стахановки-швеи т. т. Салтыкова и Денисова ежедневно дают по полторы — две нормы. 110—115 процентов плана выполняет коллектив швей тов. Селивановой, который соревнуется с бригадой т. Данилович. Вместо 80 пар белья по норме, они изготавливают в смену 105—115 пар



По курортам Кавказа

Здание санатория ВЦСПС № 41 в Железноводске.

Фото А. Тараненко.

Пресс-служба ТАСС.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Расширяется подготовка специалистов угольной промышленности

По решению министерства высшего образования СССР с текущего учебного года значительно увеличивается прием студентов и учащихся в горные вузы и техникумы. 16 горных политехнических, горно-рудных и других институтов будут проводить дополнительный прием на старшие курсы для подготовки специалистов по разработке угольных месторождений, шахтному строительству, маркшейдерскому делу и горной электромеханике.

В этом году создаются высшие инженерные курсы для подготовки горных инженеров из числа лиц, имеющих среднее техническое или незаконченное высшее горное образование. Курсы открываются в Свердловске, Томске, Сталино, Новочеркасске и Ленинграде.

Одновременно организуются отделения для повышения квалификации инженерно-технических рабочих при Московском, Ленинградском, Свердловском горных институтах, Томском политехническом, Новочеркасском и Днепропетровском институтах. На эти отделения будут ежегодно зачисляться тысячи человек.

Для подготовки горных инженеров без отрыва от производства

при Всесоюзном заочном индустриальном институте организуется горный факультет с консультационными пунктами в угольных районах. При горных техникумах открываются вечерние курсы для подготовки в вузы лиц, окончивших среднюю школу до 1947 года и работающих в угольной промышленности. Организуются также одногодичные курсы техников угловой специальности.

Харьковский горно-индустриальный институт преобразуется в горный институт. Здесь будет вестись подготовка специалистов по разработке угольных месторождений, шахтному строительству, горным машинам, обогащению полезных ископаемых и т. д. Подготовка горных инженеров организуется также в Московском высшем техническом училище имени Баумана, Иркутском и Казанском горно-металлургических институтах, Тульском механическом, Сибирском металлургическом и Харьковском машино-механическом институтах.

Новые горные техникумы создаются в текущем году в Хабаровске, Чите, Южном Сахалине, Молотове, Томске, Харькове, Сталино и других городах. (ТАСС)

Научная конференция

университетов

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Сегодня здесь открылась конференция по инициативе Ленинградского университета научная конференция, посвященная проблемам психологии. В ней принимают участие представители 24 университетов страны.

Участники конференции обсудят ряд актуальных теоретических проблем, сбрасывая опыт и достижения советской психологической науки за годы советской власти, отправлено много литературы.

Руководители самодеятельного искусства за учебой

Для повышения квалификации руководителей кружков самодеятельного искусства культурно-массовый отдел ВЦСПС организовал в Москве межрайонные курсы.

Среди слушателей — руководители коллектиев, премированных на Всесоюзном смотре музыкального и хореографического искусства, дирижеры духовых и струнных оркестров, хормейстеры и хореографы, работающие в клубах

Библиотека в лесу

АРХАНГЕЛЬСК. (ТАСС). В этом году Архангельский обком профсоюза рабочих леса и сплава северных районов значительно расширяет сеть библиотек и книжных передвижек. Будут открыты также 42 стационарных библиотеки. Они организуются в Вытегорском, Сурском, Белогорском, Кондогорском и других леспромхозах. На днях из Архангельска в лесные хозяйства отправлено много литературы.

В программу включены пиклы лекций на общественно-политические, искусствоведческие темы. Будут проведены специальные семинары. За время занятий слушатели встретятся с виднейшими мастерами искусства столицы.

Урала, Сибири, Дальнего Востока, Донбасса, Ериваня и других районов страны.

Совещание заместителей министров иностранных дел по вопросу о бывших итальянских колониях

ЛОНДОН, 7 октября (ТАСС). Сегодня состоялось второе заседание совещания заместителей министров иностранных дел по вопросу о бывших итальянских колониях. Заместители приступили к рассмотрению внесенного английской делегацией списка вопросов, подлежащих обсуждению.

В соответствии с приложением № 11 к статье 23 мирного договора с Италией Совет министров иностранных дел поручил заместителям направить комиссии по обследованию в любую из бывших итальянских колоний. Совещание решило провести обследование всех бывших колоний — Ливии, Эритреи и Итальянского Сомали.

Советская делегация, обосновав свое заявление серьезными аргументами, внесла предложение создать две обследовательские комиссии в составе представителей четырех держав — одну для обследования Ливии и другую для обследования Эритреи и Итальянского Сомали.

Руководитель советской делегации Зарубин указал, что одноразовая работа двух комиссий скратит время обследования почти вдвое — с семи месяцев до трех четырех месяцев. Две комиссии смогут быстрее изучить положение каждой из бывших колоний и выявить взгляды местного населения по вопросу о будущем территории, тем более, что в этнографическом и экономическом, социальном и политическом отношениях проблема Ливии значительно отличается от проблем Эритреи и Сомали.

Другие участники совещания, однако, не привели серьезных аргументов в подтверждение своей позиции и не считаясь с прямым указанием совместной декларации четырех держав о посылке обследовательской комиссии, настаивали на необходимости ограничиться созданием лишь одной комиссии. Несмотря на очевидную целесообразность предложения советской делегации, соглашение по вопросу о количестве комиссий не было достигнуто.

На заседании обсуждался также вопрос о том, правительства каких стран следует рассматривать в качестве «других заинтересованных правительств», о которых говорится в вышеупомянутой совместной

Военные действия в Индонезии

ГААГА, 7 октября (ТАСС). Голландские власти запретили газетам печатать информацию, исходящую из Индонезийской республики. Газета «Левард Хайд», протестуя против этого, пишет, что голландское правительство делает все, чтобы мир не знал правды о действительном положении в Индонезии.

Голландские газеты опубликова-

ли официальное голландское комюнике, в котором указывается, что голландские войска ведут бои с индонезийскими отрядами на многих фронтах Явы и Суматры. Тяжелые бои имели место в средней части Явы, где индонезийцы несколько раз переходили в контратаки.

Деятельность американцев в Индонезии

ГААГА, 7 октября (ТАСС). По сообщению голландских газет, американские империалисты прибирают к своим рукам серьезные ресурсы в Индонезии. «Президент» марионеточного государства «Восточная Индонезия» Сукарно заявил, что две американские фирмы приступают к эксплуатации

США требуют нового пересмотра доклада Парижской конференции шестнадцати стран

ЛОНДОН, 7 октября (ТАСС). Сообщению Вашингтонского корреспондента «Обсервер», американские власти придерживаются этого мнения, что большая часть доклада Парижской конференции западно-европейских стран «плану Маршалла» должна быть возвращена этим странам для реального рассмотрения. Они считают, что доклад в своих отношениях устарел, а в которых — несомненно, чрезмерно оптимистичен. Критические заявления в Америке, продолжаются базируются главным образом на том, что на американском рынке не найдется нужного количества товаров. Это относится не только к заявкам на железный лом, тунец, и стал в болванках, прежде всего, к заявкам на нефть. Требования на нефть должны снижены. Американцы высказывают также недовольство к разделу доклада, касающимся сельского хозяйства, и настаивают на пересмотре намеченней в докладе программы.

Многие европейские участники Парижской конференции считают, что Америка требует от Европы «слишком серьезных изменений», недостаточно надежные обещания долларовой помощи...»

Борьба итальянских крестьян за землю

РИМ, 7 октября (ТАСС). Конфликт, возникший в связи с вопросом о передаче необработанных земель в области Лапио крестьянским кооперативам разрешен. Землевладельцы пытались сорвать переговоры, выдвинув требование немедленного освобождения занятых участков. Наконец, на совещании состоявшемся 4 октября в Риме при участии министра земледелия и лесного хозяйства Себби, заместителя министра внутренних дел Марата, секретаря всеобщей итальянской конфедерации труда Ватторио, генерального секретаря конфедерации сельскохозяйственных рабочих Бози, а также представителей землевладельца Карада и Ланца, последние уступили требованиям сельскохозяйственных рабочих. Крестьяне сохранили за собой занятые ими земельные участки и будут продолжать работать, в то время как четверть примирительных комиссий должны будут в течение 8 дней закончить рассмотрение всех заявлений, сделанных с 1 июля по 30 сентября, относительно представления необработанных участков земли сельскохозяйственным кооперативам. Таким образом, конфликт закончился полным привнесением требований крестьян.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВ

Потерялась корова масти белой с черными пятнами, рога прямые. Звончее сообщить по адресу: Майская, дом № 21, Сахару. П. Ф.

Требуются

Ленинскому горношахтному комбинату шоферы и чернорабочие. Обращаться: Апрелевская, 42.

КОММЮНИКЕ

об информационном совещании представителей некоторых компартий

В конце сентября в Польше состоялось информационное совещание с участием следующих партий: компартии Югославии — тт. Карделя Э. и Джалас М.; болгарской рабочей партии (коммунистов) — тт. Червенков В. и Поптомов В.; компартии Румынии — тт. Деж Г. и Панкер А.; венгерской коммунистической партии — тт. Фаркаш М. и Ревай И.; польской рабочей партии — тт. Гомулка В. и Минц Г.; Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) — тт. Жданов А. и Маленков Г.; компартии Франции — тт. Дюкло Ж. и Фажон Э.; компартии Чехословакии — тт. Сланского Р. и от компартии Италии — тт. Лонго Л.

Обменявшиеся мнениями по этим сообщениям, участники совещания решили обсудить вопрос о международном положении и вопрос об обмене опытом и координации деятельности компартий, представляемых на совещании.

Доклад о международном положении был сделан тов. Ждановым А. Участники совещания обменялись мнениями по докладу, полностью согласовали свои взгляды на нынешнюю международную обстановку и вытекающие из нее задачи и единодушно приняли декларацию по вопросу о международном положении.

Доклад об обмене опытом и ко-

ординации деятельности компартий был сделан тов. Гомулкой В. По этому вопросу совещание, имея в виду отрицательные явления, вызванные отсутствием контакта между представителями на совещании партиями, и принимая во внимание необходимость взаимного обмена опытом, решило создать Информационное бюро.

Информационное бюро будет состоять из представителей Центральных комитетов вышеупомянутых партий.

Задачи Информационного бюро заключаются в организации обмена опытом между партиями и, в случае необходимости, координации их деятельности на основах взаимного согласия.

Решено, что Информационное бюро будет издавать печатный орган.

Местопребыванием Информационного бюро и редакции его органа установлен гор. Белград.

Декларация

СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОМПАРТИЙ ЮГОСЛАВИИ, БОЛГАРСКОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ (КОММУНИСТОВ), КОМПАРТИИ РУМЫНИИ, ВЕНГЕРСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПОЛЬСКОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ, ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ), КОМПАРТИИ ФРАНЦИИ, КОМПАРТИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ И КОМПАРТИИ ИТАЛИИ

ПО ВОПРОСУ О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

Представители компартии Югославии, болгарской рабочей партии (коммунистов), компартии Румынии, венгерской коммунистической партии, польской рабочей партии, Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), компартии Франции, компартии Чехословакии и компартии Италии, обменявшиеся мнениями по вопросу о международном положении, пришли к соглашению о следующей декларации.

В международной обстановке в итоге второй мировой войны и в послевоенный период произошли существенные изменения.

Эти изменения характеризуются новой расстановкой основных политических сил, действующих на мировой арене, изменением отношений между государствами-победителями во второй мировой войне и их перегруппировкой.

Цока шла война, государства-союзники в войне против Германии и Японии шли вместе и составляли один лагерь. Однако в лагере союзников уже во время войны существовало различие в определении как целей войны, так и задач послевоенного устройства мира.

Советский Союз и демократические страны основными целями войны считали восстановление и укрепление демократических порядков в Европе, ликвидацию фашизма и предотвращение возможности новой агрессии со стороны Германии, создание всестороннего длительного сотрудничества народов Европы.

США и в согласии с ними Англия ставили себе в войне другую цель — избавление от конкурентов на рынках (Германия, Япония) и утверждение своего господствующего положения. Эта разница в определении целей войны и задач послевоенного устройства стала углубляться в послевоенный пе-

риод. Сформировались две противоположные политические линии: на одном полюсе политика СССР и демократических стран, направленная на подрыв империализма и укрепление демократии, на другом полюсе политика США и Англии, направленная на усиление империализма и удешение демократии. Так как СССР и страны новой демократии стали помехой в осуществлении империалистических планов борьбы за мировое господство и разгрома демократических движений, был провозглашен поход против СССР и стран новой демократии, подкрепляемый также угрозами новой войны со стороны наиболее ретивых империалистических политиков США и Англии.

Таким образом, образовались два лагеря — лагерь империалистический и антиимпериалистический, имеющий своей основной целью установление мирового господства американского империализма и разгром демократии, и лагерь антиимпериалистический и демократический, имеющий своей основной целью подрыв империализма, укрепление демократии и ликвидацию остатков фашизма.

Борьба двух противоположных лагерей — империалистического и антиимпериалистического — происходит в обстановке дальнейшего обострения общего кризиса капитализма, ослабления сил капитализма и укрепления сил социализма и демократии.

Поэтому империалистический лагерь и его ведущая сила — США проявляют особенно агрессивную активность. Эта активность развертывается одновременно по всем направлениям — в направлениях военно-стратегических мероприятий, экономической экспансии и идеологической борьбы. План Трумана — Маршалла является лишь

напла в лице Бевина своего наиболее последовательного и ревностного проводника.

В этих условиях антиимпериалистическому, демократическому лагерю необходимо сплотиться, выработать согласованную платформу действий, выработать свою тактику против главных сил империалистического лагеря, против американского империализма, против его английских и французских союзников, против правых социалистов, прежде всего в Англии, во Франции.

Для того, чтобы сорвать план империалистической агрессии, необходимы усилия всех демократических и антиимпериалистических сил Европы. Правые социалисты являются предателями в этом деле. За исключением тех стран новой демократии, где блок коммунистов и социалистов с другими демократическими прогрессивными партиями составляет основу сопротивления этих стран империалистическим планам, социалисты в большинстве других стран и в первую очередь французские социалисты и английские лейбористы — Рамадье, Блюм, Эттли и Бевин — своим раболепием и угодливостью облегчают задачу американского капитала, провоцируют его на вымогательства и толкают свои страны на путь вассальной зависимости от Соединенных Штатов Америки.

Отсюда следует, что на коммунистические партии ложится особая задача. Они должны взять в свои руки знамя защиты национальной независимости и суверенитета своих стран. Если коммунистические партии будут крепко стоять на своих позициях, если они не дадут себя запугать и шантажировать, если они мужественно будут стоять на страже демократии, национального суверенитета, свободы и независимости своих стран, если они сумеют в и патриотические силы народа.

Резолюция

ОБ ОБМЕНЕ ОПЫТОМ И КООРДИНАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПАРТИЙ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ НА СОВЕЩАНИИ

Совещание констатирует, что отсутствие связей между компартиями, участвовавшими на данном совещании, является в нынешней обстановке серьезным недостатком. Опыт показал, что такая разобщенность между компартиями неправильна и вредна. Потребность в обмене опытом и добровольной координации действий отдельных партий в особенности назрела сейчас, в условиях усложнения послевоенной международной обстановки, когда разобщенность компартий может приводить к ущербу для рабочего класса.

Исходя из этого, участники совещания согласились о следующем:

1. Создать Информационное бюро из представителей компартии Югославии, болгарской рабочей партии (коммунистов), компартии Румынии, венгерской коммунистической партии, польской рабочей партии, Всесоюзной коммунистической пар-

тии (большевиков), компартии Франции, компартии Чехословакии и компартии Италии.

2. На Информационное бюро возложить задачу организации обмена опытом и, в случае необходимости, координации деятельности компартий на основах взаимного согласия.

3. Информационное бюро должно иметь в составе представителей центральных комитетов по два от каждого ЦК, причем делегации центральных комитетов должны назначаться и заменяться центральными комитетами.

4. При Информбюро иметь печатный орган — двухнедельник, а в дальнейшем — еженедельник. Орган издавать на французском и русском, а по возможности и на других языках.

5. Место пребывания Информационного бюро установить гор. Белград.

(«Правда», 5 октября).

Советский Союз оказал помощь Египту медикаментами

В связи с эпидемией холеры, вспыхнувшей в Египте, египетское правительство обратилось к правительству Советского Союза с просьбой оказать медицинскую помощь в борьбе с эпидемией.

Советское правительство, идя на-

встречу просьбе Египта, согласилось предоставить бесплатно в распоряжение египетского правительства Советского Союза с просьбой оказать медицинскую помощь в борьбе с эпидемией. Советское правительство, идя на-

(ТАСС).

Письмо в редакцию

О своем труде, о шахтерской славе

Недавно исполнилось 12 лет со дня пуска крупнейшей шахты нашего города — шахты им. С. М. Кирова. Я ежегодно лично отмечаю эту дату с любовью потому, что мне одному из первых пришлось выбросить первую лопату земли на строительстве шахты.

Я горжусь тем, что строил первую шахту-гигант в Кузбассе. Горжусь тем, что вместе с тысячами тружеников Кузбасса выполнил задание товарища Сталина о создании на Востоке нашей Родины второго Донбасса.

Когда шахта вступила в строй действующих предприятий, я из строителя стал шахтером. Избрал себе специальность запальщика.

За 12 лет сделал свыше полмиллиона отвалов, помог добывать на валоотбойщиками тысячи эшелонов угля. Не было такого случая, чтобы я не выполнил государственную норму.

Я — беспартийный рабочий, но когда наша партия, товарищ Сталин бросили лозунг о том, что кадры решают все, я понял свою задачу. Я стал передавать свой стахановский опыт новым рабочим и обучил профессии запальщика более 20 человек.

10 лет тому назад мне было присвоено звание мастера угля и все эти годы я старался с честью носить это почетное имя. Но, прежде всего, я думал о своей родной шахте, о ее чести и славе, сохранении ее традиций.

Раздумывая не раз о работе нашей шахты, я пришел к выводу, что нам мало гордиться старой славой и хорошим прошлым. Нам нужно сейчас работать так, чтобы во чтобы то ни стало вернуть родной шахте ее былую славу, не жалеть своих сил и труда для подъема угледобычи. На шахте сильно отстают подготовительные работы, задерживается ввод в строй новых лав, а значит сдерживается фронт угледобычи. Вот почему я решил совмещать свою профессию запальщика с профессией проходчика. Задумано — сделано. Это было в дни предмайского социалистического соревнования. Я написал об этом заметку в городскую газету

и обязался в неурочное время в честь праздника 1 Мая пройти 10 погонных метров новых выработок. Свои обязательства я перевыполнил и прошел 17,6 погонных метра.

Я решил продолжать начатое дело и в мае прошел 7 п. метров, в июне 8, в июле — 8 п. метров. В августе, находясь в очередном отпуске, я не забывал шахту и прошел еще 6 погонных метров новых выработок.

Так, кроме своей основной работы запальщика, в неурочное время и в дни своего очередного отпуска я сделал 52 погонных метра уходов новых выработок с начала этого года.

Есть на шахте работы, которые многие запальщики считают «не своим делом». Но моя шахта — мой родной дом, мое хобби. Наче-где в ней нет для меня чужого, «не своего дела». Вот почему, не считаясь со временем, я, чтобы облегчить труд навалоотбойщиков, подбираю уступы по лаве, обу-риваю и отшлифовываю навесы, целики, чтобы устранить кривизну лавы, обу-риваю и отшлифовываю машинные просеки, нарезные забои. Я это делаю для того, чтобы гор-

ный надзор не снимал на эту работу навалоотбойщиков, дело которых давать уголь на решетки без задержки. Я готов и впредь выполнять эти работы, которые не положены мне по наряду. Поэтому что я хочу, чтобы наша шахта давала больше угля Родине, и сознание, что я помогаю ей в этом, приносит мне глубокое удовлетворение.

Так совмещение двух профессий — запальщика и проходчика — стало для меня обычным делом.

Когда я стал совмещать две профессии, нашлись на шахте рабочие, которые встретили мой почин недружелюбно и даже стали осыпать меня насмешками. Они говорили: «Орден хочешь получить, что так стараешься. Ты потеешь, а мы все равно ставку получим, в знатные захотелось пролезть» и т. д. Но эти разговоры и разговорчики отсталых рабочих не могли покрыть тенью то радостное чувство, которое я испытывал от

сознания, что выполню свой долг и приношу родной шахте пользу. Действительно, честный труд в нашей стране привнесет членам славу и почет. И мы, шахтеры, с поднятой головой и гордостью идем по этому пути славы и почты. Этот путь нелегок. Но он спро-шен и неприят только лицемерам и тунеядцам, а не честному труженнику.

Мое имя часто упоминается в печати наряду с именами наших знатных шахтеров тт. Киселевым, Тюменцевым, Рабом, Измельцевым. Приятно сознавать, что твой труд замечает шахтерской общественностью. Но еще более радостно мне что в своей инициативе я не одинок. На нашей шахте есть рабочие, которые последовали моему примеру и стали совмещать по две профессии. Запальщик тов. Колмогоров уже три месяца совмещает профессию запальщика и проходчика. Уложив свой рабочий день, он выполняет норму от 150 до 600 процентов. Как бригадир проходчиков, тов. Колмогоров добился коллективной рекордной производительности труда. Не раз его бригада выполняла сменное задание на 500—600 процентов.

18 лет работает в шахте тов. Ануфриев. От откатчика он прошел славный трудовой путь до машиниста врубовой машины. Указы Советского правительства взволновали старшего шахтера до глубины души и он решил по моему примеру также совмещать две профессии, чтобы достойно ответить на сталинскую заботу. Тов. Ануфриев подрезает свою лаву за 6 часов, а остальное время занимается отвалкой. К приходу батающей смены он полностью готовит ей фронт работы, выполняет сменное задание до 300 проц.

В прошлом запальщик, а теперь десятник отдела технического контроля тов. Лохаев является инвалидом труда, но шахту не бросает. По моему примеру он кроме своей основной работы по совместительству выполнил две месячных нормы проходчика и прошел 41 погонный метр новых выработок.

Спасибо, мои старые друзья — шахтеры за то, что вы поддержали мой почин и поступили как истинные советские патриоты!

Я не остановлюсь на достигнутом. К 30-й годовщине Великого Октября доведу сверхплановую проходку до 70 погонных метров, а к новому году пройду всего не менее 90 метров.

Для нас, советских людей, труд стал настоящим делом чести, славы, доблести и геройства. А труд шахтера в особенности. Партия, товарищ Сталин, Советское правительство окружили нас почетом и уважением. Мы, старые кадровые горняки, мечтаем о том дне, когда знак «Почетного шахтера» украсит нашу грудь. Мы знаем — награды в нашей стране не раздаются, а завоевываются упорным трудом. Мы, старые шахтеры, готовы и впредь трудиться честно, не покладая своих рук, для могущества и славы своей дорогой Родины и призываю к этому всех горняков.

Вот чем я хотел поделиться в своем письме в редакцию нашей городской газеты.

Василий ЛАПИН —
запальщик 25-го участка
шахты им. С. М. Кирова.

Шире подготовку к выборам в местные Советы!

Два примера

Следимо медленно разверты предвыборную работу партии шахт им. Ем. Яро-ко (секретарь тов. Прохоров) и «А» (секретарь тов. Зубарев). Здесь все никак не могут подбор агитаторов. На Ем. Ярославского толь-ко 10 сентября провели первый се-анса. Парторганизация шахты в это время не сделала. Вот когда будет опубликовано извещение о выборах, тогда мы развернем, — рассуждают

Зубареву и Прохорову сле-щущаться у партийной орга-шахты «Комсомолец» тов. Тагильцев). Там давно подобрали и ут-агитаторов, но провели с семинара, снабдили их необходимым материалом для ба-организовали два массовых агитаторов на десятидворки парателям.

Д. Иванов.

Разъясняют Указы правительства

агитаторов шахты «Новая» развернули массово-поли-скую работу среди избира-емых на прикрепленных к ним дворках. Партийный коми-шахты обеспечил их необхо-димым материалом, дал хороший утаж.

Присутствующий к агитационной работе на улице им. Степана Рази-комсомолки-агитаторы тт. Кол-мова, Шумилова и беспартий-Галимова разъяснили семьям Указы Президиума Вер-

Агитаторы вышли на десятидворки

агитаторов, выделенные пар-организацией шахты «Жу-анса», вышли из десятидворки проведения бесед по Указам Президиума Верховного Совета

агитатор тов. Зиброва уже про-две беседы на своей десяти-

Ленинские места в Разливе

Мы входим в домик, поднимаемся по узенькой лестнице на чердак. Здесь сохранилась в непри-косновенности обстановка. В центре чердака стоит небольшой столик, два стула. Это копии. Подлинные предметы, которых пользовался Ленин, ныне хранятся в Ленинградском филиале музея В. И. Ленина. В глубине чердака сеновал. На этом месте спал Ленин.

Но и в этом отдаленном убежище Владимиру Ильичу угрожала опасность. «Ищейки» временного правительства, которым обещана была большая награда за поимку вождя революции, рискали по пригородам.

В один из дней Владимир Ильич на лодке переехал в более надежное место за озером Разлив и поселился в шалаше, сделан он из ветвей и сена. Ленин был настолько тщательно загrimирован, что приехавший навестить Владимира Ильича Г. К. Орджоникидзе не узнал его.

В. И. Ленину был выписан паспорт на имя Б. П. Иванова.

Ленин жил здесь со второй половины июля и до конца августа. Его дважды навещал здесь И. В. Сталин.

Отсюда товарищ Ленин руководил большевистской партией, на-пеливая ее на вооруженное вос-стание. В шалаше Владимир Ильич писал свою знаменитую брошюру «К лозунгам» и классический труд «Государство и революция»... Мы направились к шалашу. Дорога ведет сначала вдоль озера, а затем переходит в густой кустарник. На повороте стрелка с надписью: «Б шалашу В.И. Ленина». 30 лет назад здесь не было ни дороги, ни тропинки. Теперь это самое оживленное место в окрестности.

... Еще поворот, и мы приближаемся к большой поляне. Окруженная кустарником она скрыта от глаз прохожего. В центре ее не-большой павильон. В нем разме-щена выставка, рассказывающая о жизни и деятельности вождя в период, предшествовавший вооруженному восстанию — от приезда в Петроград в апреле 1917 года до октября.

и обязался в неурочное время в честь праздника 1 Мая пройти 10 погонных метров новых выработок. Свои обязательства я перевыполнил и прошел 17,6 погонных метра.

Я решил продолжать начатое дело и в мае прошел 7 п. метров, в июне 8, в июле — 8 п. метров. В августе, находясь в очередном отпуске, я не забывал шахту и прошел еще 6 погонных метров новых выработок.

Так, кроме своей основной работы запальщика, в неурочное время и в дни своего очередного отпуска я сделал 52 погонных метра уходов новых выработок с начала этого года.

Есть на шахте работы, которые многие запальщики считают «не своим делом». Но моя шахта — мой родной дом, мое хобби. Наче-где в ней нет для меня чужого, «не своего дела». Вот почему, не считаясь со временем, я, чтобы облегчить труд навалоотбойщиков, подбираю уступы по лаве, обу-риваю и отшлифовываю навесы, целики, чтобы устранить кривизну лавы, обу-риваю и отшлифовываю машинные просеки, нарезные забои. Я это делаю для того, чтобы гор-

ный надзор не снимал на эту работу навалоотбойщиков, дело которых давать уголь на решетки без задержки. Я готов и впредь выполнять эти работы, которые не положены мне по наряду. Поэтому что я хочу, чтобы наша шахта давала больше угля Родине, и сознание, что я помогаю ей в этом, приносит мне глубокое удовлетворение.

Так совмещение двух профессий — запальщика и проходчика — стало для меня обычным делом.

Когда я стал совмещать две профессии, нашлись на шахте рабочие, которые встретили мой почин недружелюбно и даже стали осыпать меня насмешками. Они говорили: «Орден хочешь получить, что так стараешься. Ты потеешь, а мы все равно ставку получим, в знатные захотелось пролезть» и т. д. Но эти разговоры и разговорчики отсталых рабочих не могли покрыть тенью то радостное чувство, которое я испытывал от

Неподалеку высится гранитный памятник. Он поставлен в 1927 году на том месте, где находился ленинский шалаш. На одной стороне монумента большими буквами высечено: «Ленину», на другой — «На месте, где в июле и августе 1917 года в шалаше из ветвей скрывался от преследования буржуазии вождь мирового Октября и писал свою книгу «Государство и революция», — на память об этом поставили мы шалаш из гранита.

Рабочие города Ленина. 1927 г. Рядом с монументом стоит не-большой шалаш, покрытый ветви-ми и сеном — точная копия подлинного шалаша Ленина...

В те дорожие каждому советско-му человеку места в Разливе в дни, предшествующие великой дате — 30-летия Октябрьской революции, — приезжают многочисленные экскурсанты, группы и одиночные посетители. За последние два месяца здесь побывало до 30 тысяч трудящихся Ленинграда.

И. КРАСОГОРОВ,
спецкорр. ТАСС.